

魏县位于冀、豫两省接壤处,地处河北最南端,面积862平方公里,辖21个乡镇、1个街道办事处,共561个行政村,户籍登记人口106万人,是河北省第一人口大县。今年以来,魏县公安局紧密结合党史学习教育和政法队伍教育整顿,以深入践行“我为群众办实事”实践活动为载体,立足主责主业,强化忠诚担当,尽心尽责侦查办案,用心用情服务群众,全力维护辖区群众的切身利益,为打造宜居、宜业、宜游美丽富强魏县作出了突出贡献。

## 出实招求实效 强化队伍建设保障公安发展

魏县公安局始终坚持政治建警、全面从严治警,着力锻造忠诚、干净、担当过硬公安铁军。

按照上级关于开展政法队伍教育整顿的统一部署,魏县公安局在县委、县政府和邯郸市公安局党委的坚强领导下,在全县公安机关迅速动员部署,全力开展队伍教育整顿,超前谋篇布局,强力推动教育整顿向纵深开展。

3月6日,魏县县委、县政府召开大会对全县政法队伍教育整顿工作进行全面安排部署。同日,魏县公安局召开队伍教育整顿动员部署大会,要求全体民警高度重视,立即行动,将教育整顿作为一次重要的政治大考、作风大考、能力大考,突出“四项任务”,抓实“三个环节”,全力以赴开展教育整顿。4月24日上午,邯郸副市长、市公安局党委书记

记、局长马占山来到魏县公安局调研指导公安队伍整体工作,并与县局党委班子成员开展集体谈心谈话。

魏县公安局第一时间成立了由副县长、公安局党委书记、局长陈国军任组长,其他领导班子成员为成员的队伍教育整顿工作领导小组,下设“一办八组”,在全局范围内抽调优秀业务骨干充实到队伍教育整顿办公室,全力推动教育整顿开展。

结合公安队伍实际,制发了《魏县公安局队伍教育整顿工作方案》,明确将队伍教育整顿学习教育环节与党史学习教育紧密结合,以党史学习教育深化教育整顿成果,积极向县委上报队伍教育整顿工作进展情况,并积极开展自查自纠,确保学习教育、查纠整改、总结提升三个环节一步一个脚印,对发现的“顽瘴痼疾”全面整改,

扎实落实保证实效。魏县公安局紧密结合“不忘初心、牢记使命”主题教育,持续强化理论学习,提升全警政治理论水平,以“三会一课”制度落实为载体,抓好习近平总书记系列重要讲话精神学习贯彻,提升全警政治站位和理论水平,在政治领悟力、政治判断力、政治执行力上下足功夫。

日常工作中,魏县公安局强化党建引领,持续深入抓好队伍管理,全面增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,旗帜鲜明讲政治,毫不动摇反对“四风”,持之以恒遵守“八项规定”,在全警积极开展了党风廉政建设和反腐败斗争,毫不动摇地坚持党对公安工作的绝对领导,不断提高全体民警的政治觉悟和政治能力,确保公安队伍绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠。

通过一系列队伍管理举措,确保了公安队伍健康良性持续发展,获得上级有关领导的充分肯定。

布多个省、市,涉及人员高达数十人。为尽快将该团伙一网打尽,专案组第一时间向省、市反诈中心进行反馈,并请求上级支持。经省、市、县反诈民警研判,摸清了该诈骗团伙结构分布,在省公安厅和邯郸市公安局的大力支持下,民警在深圳、惠州、厦门等多地同时收网,抓获犯罪嫌疑人8名,查获涉案电脑8台、手机12部。5月26日下午,专案民警押解犯罪嫌疑人顺利返魏。“燕赵一砺剑铸盾2021”专项行动中,魏县公安局始终保持高压严打态势,紧盯群众关注的“盗抢骗”侵财案件,循线追踪,缜密侦查。6月份以来,魏县张二庄镇集市上连续发生多起群众手机被盗案,群众反映强烈,该局立即组织民警开展专案侦查。民警通过调取门市、周边路口及相关信息,锁定许某、刘某有重大作案嫌疑。经循线追踪、摸排蹲守,于8月30日将犯罪嫌疑人许某、刘某分别在其家中抓获。经讯问,犯罪嫌疑人许某、刘某如实交代了其在张二庄镇集市连续作案10余起的事实,涉案价值达3万余元。目前,犯罪嫌疑人许某、刘某已被刑事拘留。

6月23日凌晨,魏县县城附近连续发生3起砸汽车玻璃盗窃案,车内现金、酒、手镯、手表等物品被盗。案发后,魏县公安局党委高度重视,副局长、公安局党委书记、局长陈国军立即指示刑警大队全警参战,并抽调精干警力组成专案组,全力开展案件侦破。专案组民警经串并案,发现王某有重大作案嫌疑。7月4日上午,民警在从台区一出租屋内将王某抓获。经讯问,王某如实供述了其自5月份以来,先后流窜至赵县、新乐市、蠡县、吴桥县、魏县、大名县、肥乡区、临漳县疯狂实施砸汽车玻璃进行盗窃,共盗窃现金3万余元和烟酒、项链、戒指、手镯、手表等物品的作案事实。目前,犯罪嫌疑人王某已被刑事拘留。

为净化社会治安环境,营造良好社会风气,进一步提升群众的安全感和满意度,魏县公安局坚持对“黄赌毒”违法犯罪行为保持高压态势。7月份以来,该局通过深入摸排,发现在魏县泊口镇一村民家中存在聚众赌博的违法行。针对该窝点涉案人员多、隐蔽性强等特点,该局抽调60余名精干警力组成行动组,对该赌博窝点实施抓捕。经过周密部署,8月29日23时50分,民警展开抓捕行动,当场抓获违法参赌嫌疑人34名,现场查获赌资30余万元,赌博工具若干。经讯问,犯罪嫌疑人王某等人供述,自今年6月份以来,其组织人员利用手机、微信等联系河南、河北参赌人员到魏县泊口镇利用牌九等赌具进行聚众赌博。目前,犯罪嫌疑人王某、张某等26人被刑事拘留,其余8名参赌人员被行政拘留。

在全局民警敢打硬仗、勇于担当、忠诚奉献,时刻保持严打高压态势下,魏县社会治安持续向好,魏县在上半年市对县绩效考核中排名全市第一。

——魏县公安局工作侧记

# 用担当守护一方平安



上级调研指导 推进教育整顿



领导调研工作 获得充分肯定



县长督导工作 加力平安建设

## 大巡逻大防控 强化综合治理保障百姓平安

为切实保障人民群众安居乐业,魏县公安局实行“平安魏县”巡防体系建设网格化巡逻,将县主城区以魏州路、魏都大街为界划分为4个网格,每个网格配备20名警力实行4班3运转,24小时全天候开展巡防工作,坚决做到“白天见警察、晚上见警灯”,全面做好打击犯罪、控制发案、服务群众工作。同时,重视加强宣传防范,结合“我为群众办实事”实践活动,基层所队民警通过深入小区、村居和田间地头,开展反电信诈骗和禁毒工作宣传,最大限度地保持严防态势,坚决护好人民群众的“钱袋子”,铲除“黄赌毒”滋生土壤,保持魏县社会治安环境良好状态。

在警务实战中,魏县公安局不断健全社会治安防控体系,以实现“发案少、秩序好、社会稳定、群众满意”为目标,推进邯郸东部副中心城市建设、保障人民



召开专题会议 部署重点工作



热烈欢迎侦破26年命案专案组凯旋



热烈欢迎赴广东福建抓捕组凯旋



跨省砺剑征战 完成任务凯旋



严打网络诈骗 摧毁“引流”窝点



阻止电信诈骗 助民挽回损失获赞



追逃战果丰硕 抑制嫌犯返魏



打掉犯罪团伙 收网八名嫌犯



夜间巡逻守护 脚步丈量平安



抓获入室“大盗”一举破获六案



文/图 霍群丽 连红

## 保稳定强服务 优化营商环境护航经济发展

魏县公安局为深入贯彻落实县委、县政府和邯郸市公安局关于优化营商环境的工作要求,立足岗位、勇于担当,以群众和企业满意为第一追求,以优质服务为第一标准,坚决纠正和克服工作中存在的各类问题,制定了《魏县公安局优化经济环境十项规定》,多次召开民企座谈会,征求意见,排忧解难,主动靠前服务,畅通报警渠道,为企业解决影响或阻碍企业发展的突出问题,为优化营商环境保驾护航、贡献力量。

魏县公安局立足公安主业,坚持“打早打小、露头就打”的方针,严打涉企违法犯罪。该局收集涉企案件线索80余条,查处破坏营商环境案件13起,依法处理20余人。7月19



交警街头巷尾 全天候护平安